

66

蒋国星是一个曾主政两地的“明星官员”，政绩斐然。他1955年出生，毕业于南京大学中文系。2002年1月，他出任江苏省句容市市委书记，此前是镇江市委副秘书长、句容市市长。

2005年，蒋国星被委以重任，调任苏北经济落后地区睢宁县，并以徐州市委常委身份兼任睢宁县委书记，从正处提拔至副厅级。2007年12月，仕途看好的蒋国星被调任江苏省新闻出版局副局长。时隔6年，2013年11月27日，蒋国星被调查。随着案件调查的深入，蒋国星腐败案的诸多细节逐渐浮出水面。蒋国星成为政治明星的过程中，他也在大肆收受贿赂。

据《检察日报》

# 江苏落马贪官蒋国星 他的朋友圈里多是房地产商



蒋国星受审 检察日报供图



落马前的蒋国星 资料图片

## 朋友圈里多是房地产商

### 主政句容 房地产商成了他的小金库

在蒋国星的朋友圈里，最贴心的，可能要算镇江某房产代理公司经理李城。蒋国星在镇江市委任职期间，李城曾为其开车多年。后来李城开始经商，两人一直保持着非常密切的来往。

2001年年底，时任句容市市长的蒋国星，通过李城介绍认识了苏州的开发商姚立。2002年1月，蒋国星升任句容市委书记。姚立立即专程赶到句容，向蒋国星“拜年”，送上2万元现金。2002年6月，姚立听说蒋国星要出国，又送上3000美元“零花钱”。一来二去，两人关系热络起来。

此时，句容决定将东进路延伸两侧的地块招商出售。经市委研究，以土地15万元/亩、相关建设规划配套费(简称规费)减半的优惠政策向外发布公告。蒋国星

主动打电话邀请姚立前来投资。

姚立实地查看地块后，觉得有点贵，提出规费能否全免。蒋国星表示，规费可以考虑全免。

此后，蒋国星召集相关部门开会研究此事，有人提出反对意见，可蒋国星拍板敲定。仅规费一项，就为姚立省下了1000多万元。2003年、2004年春节，姚立共送给蒋国星4万元现金。

2004年下半年，李城向蒋国星提出，姚立在句容开发房地产，赚了很多钱，能不能从他那里弄些钱，作为蒋国星个人活动经费。这话正合蒋意，便问要多少，李城说，他生意做得那么大，至少20万元吧！姚立最终以“赞助费”的名义给了李城20万元。这20万元成了蒋国星的“小金库”，个人消费都从中支出。

### 主政睢宁 一老板先后送给他80余万

2005年1月，蒋国星被委以重任，以徐州市委常委身份兼任睢宁县委书记，职级也由正处提拔为副厅。在睢宁，他也有一位类似李城的老朋友——邹文。

2005年6月，邹文引荐了当地开发商张何给蒋国星。见面时，张何特意准备了6万元现金。虽是初次见面，蒋国星却只客气几句，就将钱袋子收下了。

两个月后，睢宁县委县政府决定兴建某中学新校区，这是个大工程，投资达两三亿元。张何听说后，提着10万元现金来到蒋国星办公室，明确表示想拿下这个项目。蒋国星答应过问此事。

张何的公司顺利地接到该工程。工程虽然拿到了，张何却陷入困境，随着施工推进，张何垫资

越来越多，资金链濒临断裂。某中学只给付了张何500多万元，多次讨要，未果。

张何又找到蒋国星，送上了一个装着20万元现金的纸袋。此后，书记亲自过问，学校不敢怠慢，东拼西凑，筹集了500万元给张何。2007年4月，蒋国星带队到该中学视察，当场责成新任校长想尽一切办法给张何筹集资金。该中学甚至发动全校职工集资，支付了张何300万元。

为了帮助张何摆脱困境，蒋国星打破申请贷款一般由县分管金融的领导出面协调的惯例，多次丢下手里的事务，亲自带队到省里找关系。与之对应的是，张何先后17次向他奉上人民币80余万元。

## ●相关新闻 常州市房管局副局长陈马良被查

快报讯(记者 刘国庆)昨日下午，常州市纪委网站发布消息称，常州市住房保障和管理局副局长陈马良涉嫌严重违纪，目前正在接受组织调查。

常州市房管局网站显示，陈马良负责住房保障计划、建设、投融资、管理等工作；负责保障性安居工程建设目标任务分解落实和督查工作。分管局住房保

障处、市住房保障中心、市保障性住房服务中心、市公共住房建设投资发展有限公司。

2013年3月6日，一份干部任前公示显示，陈马良为浙江兰溪

人，1961年出生。曾担任常州市住房保障中心主任、党支部书记，常州公共住房建设投资发展有限公司监事会主席，市保障房收储管理中心主任(兼)等职务。

## ●出行

### 今天开抢 2015年元旦火车票

快报讯(实习生 董鹏 记者 刘伟娟)火车票预售期延长至30天，乘客发现，进京车票更难买了。截至昨晚6点，12306网站显示，12月30日南京至北京，52趟列车中仅剩15趟列车有余票。需要提醒乘客的是，今天开始，2015年元旦火车票开售。有出行计划的乘客，今天下午4点半抢票。

昨天通过12306网站，乘客可以购买到12月30日的火车票。昨天晚上6点，现代快报记者登录12306网站发现，当天共有52趟列车，其中仅剩15趟列车有余票。而且，有余票的列车大多集中在早上8点前，以及晚上8点后发车。另外，12月30日当天，南京到成都的5趟列车中，也仅剩1趟快车有余票，动车显示没有余票。

此外，需要提醒乘客的是，按照此前规定，12月2日至12月6日，预售期每天再比上一日延长6天。也就是说，今天开始，乘客可以购买到2015年1月6日前的火车票。元旦计划出行的人，要尽早购票了。

### 12月5日起 航空燃油费再降10元

快报讯(记者 毛丽萍)昨天，天津航空、厦门航空、海南航空已先后发出通知，自2014年12月5日(出票日期)起，国内燃油附加费将再次下调10元。据介绍，这是航空燃油费连续4个月宣布下调，目前燃油费的收取标准仅为去年同期的一半。

根据天津航空、厦门航空、海南航空给予的消息，自2014年12月5日起，国内燃油附加费下调：成人旅客：800公里以上航段每位旅客收取60元，此前为70元；800公里(含)以下航段每位旅客收取30元，此前为40元。

目前，国内其余航空公司还没有发布有关燃油费降价通知，但根据国内民航惯例，预计也将在12月5日前跟进调价。

携程旅行网相关负责人告诉记者，这已是今年9月以来，国内航空燃油附加费连续第4个月调价。此次调价后，国内航空燃油费征收标准，仅为去年同期的一半。

## ●接龙

### 没有资质的“康复”后续

### 徐州人社局开始调查 “中润”公司

快报讯(实习生 卜石 记者 刘清香)徐州中润康复器材有限公司没有省民政厅的执业资格审批文件，却成为了徐州市工伤定点配置机构，11月30日现代快报报道后，徐州人社局昨天启动调查程序，医保中心暂停向该公司拨付款项。

徐州市人力资源和社会保障局工伤保险处处长夏涯东告诉现代快报记者，该处昨天针对中润公司存在的问题进行了专门研究，启动相关调查程序，“核实该公司申报定点配置机构材料的真实性，会与省民政厅等部门主动对接，一经查实将取消其定点配置机构的资格。”夏涯东说，如果发现该公司存在问题严重，将会在医疗等行业内通报，不排除移送司法部门的可能性。